ΔΗΜΟΚΡΙΤΕΙΟ   ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ   ΘΡΑΚΗΣ

ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ  ΣΧΟΛΗ  ΞΑΝΘΗΣ

ΤΜΗΜΑ   ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ   ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ   ΚΑΙ   ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ   ΠΕΡΙΟΔΟΣ:          ΠΤΥΧΙΑΚΗ      ΙΟΥΝΙΟΣ   2005
ΜΑΘΗΜΑ:   ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ   ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ   ΚΑΙ   ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΙ
9Ο   ΕΞΑΜΗΝΟ    ΣΠΟΥΔΩΝ

ΔΙΔΑΣΚΩΝ :    ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ   Σ.  ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ

ΔΙΑΡΚΕΙΑ   ΕΞΕΤΑΣΗΣ  :     2  ΩΡΕΣ .

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ   Η  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ   ΤΑ  ΠΡΩΤΑ   30   ΛΕΠΤΑ.

ΤΑ   ΘΕΜΑΤΑ   ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  :  ………………………….………….…………   Α.Μ.   ……………..


ΘΕΜΑ  1Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).
α)  Από  ποια  μέρη  αποτελείται  ο  επαγωγικός  αισθητήρας  γειτνίασης  και  να εξηγηθεί  ο  τρόπος  λειτουργίας  του .  ( 0.90 ).

β)   Σε  ποιες  περιπτώσεις  χρησιμοποιείται   ο   αισθητήρας  του  φαινομένου  Hall  και  να  αναφερθεί   μια   τουλάχιστον   εφαρμογή .    ( 0.80 ).

γ)   Να  αναφερθούν   τα  βασικά  είδη  φωτοηλεκτρικών  αισθητήρων  και  η  αρχή  λειτουργίας  του  καθενός.   ( 0.80 ).


ΘΕΜΑ  2Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).

α)    Να  συγκριθεί   η  λειτουργία   του  τρανζίστορ  με  διπολική  επαφή  (BJT)  με  το  τρανζίστορ  φαινόμενου  πεδίου  (FET)  και  να  αναφερθούν  δύο  είδη  τρανζίστορ  φαινομένου  πεδίου  ( 0,90 ) .

β)   Από  ποια  μέρη  αποτελείται  το  διπολικό  τρανζίστορ  μονωμένης  πύλης  (IGBT)  και  που  χρησιμοποιείται ;  ( 0,70 ) .
γ)   Σε  ποιες  περιπτώσεις  χρησιμοποιείται  δίοδος  ελεύθερης  ροής  (free - wheeling  diode)  και  πως  συνδέεται  με  το  φορτίο ;    ( 0.90 ).


ΘΕΜΑ  3Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

α)   Να  περιγραφούν  οι  τρόποι  με  τους  οποίους  μπορεί  να  πραγματοποιηθεί   η  στατική  μετατροπή  συχνότητας .    (0.90)

β)  Ποια τα είδη των ανορθωτών  και  ποια έχουν την  μεγαλύτερη  και την μικρότερη  κυμάτωση  ( ripple )  στην  έξοδο ;   (0.80)

γ)  Ποιες  είναι  οι αρχές  λειτουργίας  του  αντιστροφέα  διαμόρφωσης  εύρους  παλμών  (PWM)  και  ποια  στοιχεία  των  παλμών  εξόδου επηρεάζουν  το  πλάτος  ή  την  συχνότητα  της  κυματομορφής.   ( 0.80 )


ΘΕΜΑ  4Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

α)  Ποια   τα  πλεονεκτήματα  των  προγραμματιζόμενων  λογικών  ελεγκτών  (PLC)   σε  σχέση  με  τα  συμβατικά  κυκλώματα  ηλεκτρονόμων ;  ( 0.80 ).

β)  Ποια  τα  βασικά  μέρη  από  τα  οποία  αποτελείται  ένας  PLC ;    ( 0.90 ).

γ)  Να  εξηγηθεί  ποιος  είναι  ο  χρόνος   σάρωσης   σε  έναν   PLC .   ( 0.70 ).

